
Ata  da  111ª  (centésima  décima  primeira)  Sessão  da  Câmara  dos
Deputados, Deliberativa Extraordinária Semipresencial (AM nº 123/2020),
vespertina, da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 57ª Legislatura, em 25 de
junho de 2025. Às 15h31, presentes 389 Sras. e Srs. Deputados,  o Sr.
Hildo Rocha, no exercício da Presidência, nos termos do § 2º do artigo 18
do Regimento Interno, declarou aberta a sessão e deu por dispensada a
leitura da ata da sessão anterior. Usaram a palavra, no período das Breves
Comunicações,   os Srs. Otoni de Paula, Joaquim Passarinho, Luiz Lima,
Hildo Rocha, Erika Kokay e Cabo Gilberto Silva.   Assumiram a Presidência,
no período das Breves Comunicações,   os Srs. Joaquim Passarinho, nos
termos  do  §  2º  do  artigo  18  do  Regimento  Interno;  e  Hugo  Motta,
Presidente.   Usaram a palavra pela ordem  os Srs. Alberto Fraga e Luiz
Lima.    Às  16h06,  presentes  432  Sras.  e  Srs.  Deputados,  passou-se  à
Ordem do Dia. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno único, do
Projeto de Decreto Legislativo de Sustação de Atos Normativos do Poder
Executivo  nº  214,  de  2025.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  do
requerimento,  apresentado pelo Sr. Lindbergh Farias, que solicita a retirada
de  pauta  da  matéria.  Encaminhou  a  votação   o  Sr.  Carlos  Zarattini.
Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  nominal.  Fez  Comunicação  de
Liderança o Sr. José Guimarães, Líder do Governo. Foi encerrada a votação,
com o seguinte resultado: Sim: 104; Não: 349; Total de 453 votos. Foi
rejeitado  o  referido  requerimento.  O  Sr.  Coronel  Chrisóstomo,  relator
designado em Plenário,  ofereceu parecer  à  matéria  pelas  comissões:  de
Finanças  e  Tributação;  e  de  Constituição  e  Justiça  e  de  Cidadania.
Levantou  Questões  de  Ordem  o  Sr.  Lindbergh  Farias  ,  que  foram
contraditadas pelo Sr. Cabo Gilberto Silva; e  que foram contraditadas pelo
Sr.  Luiz  Lima  e  indeferidas  pelo  Sr.  Presidente.  O  Sr.  Lindbergh  Farias
recorreu à Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania da decisão da
Presidência de indeferimento de suas Questões de Ordem. O Sr. Presidente
anunciou  a  votação  do  requerimento,  apresentado  pelo  Sr.  Lindbergh
Farias, que solicita o adiamento da discussão da matéria por uma sessão.
Encaminharam a votação a Sra. Jack Rocha e o Sr. Luiz Lima.   Procedeu-se
à votação pelo processo nominal. Foi encerrada a votação, com o seguinte
resultado: Sim: 99; Não: 354; Total de 453 votos. Foi rejeitado o referido
requerimento.  Levantou  Questão de  Ordem a Sra.  Erika  Kokay,  que foi
contraditada pelo Sr. Cabo Gilberto Silva, e a Sra. Jack Rocha, que foram
recolhidas pelo Sr. Presidente. Passou-se à discussão. Discutiram a matéria
os Srs.  Joaquim Passarinho,  Erika Kokay,  Bia Kicis,  Airton Faleiro,  Cabo
Gilberto Silva, Kiko Celeguim, Otoni de Paula, Luiz Lima, Carlos Zarattini, Zé
Neto, Sóstenes Cavalcante e Jack Rocha.   Assumiu a Presidência o Sr.
Antonio Carlos Rodrigues, 1º Suplente de Secretário. Fez Comunicação de
Liderança  o  Sr.  Lindbergh  Farias,  pelo  PT.  O Sr.  Presidente  anunciou  a
votação do requerimento,  apresentado pelos  Srs.  Líderes,  que solicita  o
encerramento da discussão e do encaminhamento da votação da matéria.
Encaminharam a votação  os Srs. Pauderney Avelino e Cabo Gilberto Silva.
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Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Assumiu a Presidência o Sr.
Hugo Motta, Presidente. Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado:
Sim:  353;  Não:  102;  Total  de  455  votos.  Foi  aprovado  o  referido
requerimento.  Fez  Comunicação  de  Liderança  o  Sr.  Tarcísio  Motta,  pelo
PSOL. Foram encerrados a discussão e o encaminhamento da votação. Em
consequência,  fica prejudicado o requerimento de adiamento de votação
nos termos do parágrafo 3º-A do art. 157 do Regimento Interno. Passou-se
à votação. O Sr. Presidente anunciou a votação do substitutivo oferecido
pelo  relator  da  Comissão  de  Constituição  e  Justiça  e  de  Cidadania.
Procedeu-se à votação pelo processo nominal.  Fizeram Comunicações de
Liderança o Sr. Zucco, Líder da Oposição; o Sr. Gilberto Abramo, Líder do
REPUBLICANOS; e a Sra. Bia Kicis, Vice-Líder da Minoria. Foi encerrada a
votação, com o seguinte resultado: Sim: 383; Não: 98; Total de 481 votos.
Foi aprovado o referido substitutivo. Em consequência, ficam prejudicadas a
Proposição inicial e as apensadas. Foi aprovada a Redação Final da matéria.
Fez Comunicação de Liderança o Sr. Sóstenes Cavalcante, Líder do PL. O Sr.
Presidente  anunciou  a  discussão,  em turno  único,  do  Projeto  de  Lei  nº
2.692, de 2025. O Sr. Arthur Lira, relator designado em Plenário, ofereceu
parecer  à  matéria  pelas  comissões:  de  Finanças  e  Tributação;  e  de
Constituição e Justiça e de Cidadania.   Assumiu a Presidência o Sr. Gilberto
Abramo, nos termos do § 2º do artigo 18 do Regimento Interno. Passou-se
à discussão. Discutiram a matéria  as Sras. Soraya Santos e Chris Tonietto
e  o Sr. Tarcísio Motta.   Foi encerrada a discussão. Passou-se à votação. O
Sr. Presidente anunciou a votação do substitutivo oferecido pelo relator da
Comissão de Finanças e Tributação. Procedeu-se à votação pelo processo
simbólico. Foi aprovado o referido projeto de lei.  Em consequência, ficou
prejudicada a proposição inicial. Foi aprovada a Redação Final da matéria. O
Sr. Presidente comunicou ao Plenário o recebimento do Ofício nº 199, de
2025 ,  do  Congresso  Nacional,  que  encaminha,  nos termos do § 8º do
artigo  62  da  Constituição  Federal,  com  a  redação  dada  pela  Emenda
Constitucional nº 32, o processado da Medida Provisória  nº 1.291, de 2025.
À medida foram apresentadas 49 (quarenta e nove) emendas e a Comissão
Mista emitiu o Parecer nº 1, de 2025,  que concluiu pelo Projeto de Lei de
Conversão nº 2, de 2025. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno
único, da Medida Provisória nº 1.291, de 2025. Assumiu a Presidência o Sr.
Hugo Motta, Presidente. Passou-se à discussão. Discutiram a matéria  os
Srs. Hildo Rocha, Luiz Lima, Tarcísio Motta, José Medeiros e Cabo Gilberto
Silva.   Foi encerrada a discussão. Passou-se à votação. Encaminharam a
votação da matéria  os Srs. Luiz Lima, Jack Rocha e José Medeiros.   O Sr.
Presidente anunciou a votação do parecer da Comissão Mista, na parte em
que manifesta opinião favorável quanto ao atendimento dos pressupostos
constitucionais de relevância e urgência e de sua adequação financeira e
orçamentária,  nos termos do artigo 8º da Resolução nº 1, de 2002, do
Congresso  Nacional.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi
aprovado  o  referido  parecer.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  do
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parecer da Comissão Mista, na parte em que manifesta opinião pelo não
atendimento dos pressupostos constitucionais de relevância e urgência e de
sua  adequação  financeira  e  orçamentária,  nos  termos  do  artigo  8º  da
Resolução nº 1, de 2002, do Congresso Nacional. Procedeu-se à votação
pelo processo simbólico. Foi aprovado o referido parecer. O Sr. Presidente
anunciou  a  votação  do  requerimento  de  preferência,  apresentado  pela
Bancada do PSOL, para votação da Medida Provisória nº 1.291, de 2025,
sobre o projeto de lei de conversão. Procedeu-se à votação pelo processo
simbólico.  Foi  rejeitado  o  referido  requerimento  de  preferência.  O  Sr.
Presidente anunciou a votação do Projeto de Lei de Conversão nº 2, de
2025,  ressalvado  o  destaque.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo
simbólico.  Foi  aprovado  o  referido  projeto  de  lei  de  conversão.  O  Sr.
Presidente anunciou a votação do Artigo 2º do projeto de lei de conversão
apresentado à Medida Provisória nº 1.291, de 2025, objeto de requerimento
de destaque para votação em separado, apresentado pelo PSOL . Procedeu-
se à votação pelo processo simbólico. Foi mantido o texto. Foi aprovada a
Redação  Final  da  matéria.  O  Sr.  Presidente  comunicou  ao  Plenário  o
recebimento  do  Ofício  nº  195,  de  2025  ,  do  Congresso  Nacional,  que
encaminha, nos termos do § 8º do artigo 62 da Constituição Federal, com a
redação dada pela Emenda Constitucional nº 32, o processado da Medida
Provisória  nº 1.292, de 2025. À medida foram oferecidas 76 (setenta e
seis) emendas, e a  Comissão Mista emitiu o Parecer nº 1, de 2025, que
concluiu pelo Projeto de Lei de Conversão nº 1, de 2025. O Sr. Presidente
anunciou a discussão em turno único, da Medida Provisória nº 1.292, de
2025. Passou-se à discussão. Discutiram a matéria  os Srs. Luiz Lima, Cabo
Gilberto Silva, Airton Faleiro, Tarcísio Motta e Jack Rocha.   Foi encerrada a
discussão. Passou-se à votação. Encaminhou a votação da matéria  o Sr.
Luiz Lima.   O Sr. Presidente anunciou a votação do parecer da Comissão
Mista, na parte em que manifesta opinião favorável quanto ao atendimento
dos  pressupostos  constitucionais  de  relevância  e  urgência  e  de  sua
adequação financeira e orçamentária, nos termos do artigo 8º da Resolução
nº 1, de 2002, do Congresso Nacional. Procedeu-se à votação pelo processo
simbólico.  Foi  aprovado o referido  parecer.  O Sr.  Presidente anunciou  a
votação do Projeto  de Lei  de Conversão nº  1,  de 2025,  ressalvados os
destaques. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi aprovado o
referido projeto de lei de conversão. O Sr. Presidente anunciou a votação do
parágrafo 5º do artigo 3º da Lei nº 10.820, de 2003, constante no artigo 2º
do Projeto de Lei de Conversão, objeto de requerimento de destaque para
votação em separado,  apresentado pela  bancada do PL .  Procedeu-se à
votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  mantido  o  texto.  O  Sr.  Presidente
anunciou a votação da Emenda nº 58, objeto de requerimento de destaque
para  votação  em  separado,  apresentado  pela  bancada  do  NOVO.
Encaminharam a votação o Sr. Luiz Lima e a Sra. Jack Rocha.   Procedeu-se
à votação pelo processo simbólico. Foi rejeitada a referida emenda. O Sr.
Presidente anunciou a votação da Emenda de redação nº 1. Procedeu-se à
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votação  pelo  processo  simbólico.  Foi  aprovada  a  referida  emenda  de
redação. Foi  aprovada a Redação Final  da matéria.  Fez Comunicação de
Liderança o Sr. Isnaldo Bulhões Jr, Líder do MDB. O Sr. Presidente anunciou
a discussão, em turno único, das Emendas do Senado Federal ao Projeto de
Lei Complementar nº 177, de 2023. O Sr. Presidente anunciou a votação do
requerimento,  apresentado pela Sra. Talíria Petrone, que solicita a retirada
de pauta da matéria.  Procedeu-se à votação pelo processo nominal.  Foi
encerrada  a  votação,  com  o  seguinte  resultado:  Sim:  200;  Não:  254;
Abstenção: 1; Total de 455 votos. Foi rejeitado o referido requerimento. O
Sr. Isnaldo Bulhões Jr. procedeu à leitura em Plenário do parecer do relator
da matéria,  Sr. Damião Feliciano, às Emendas do Senado Federal,  pelas
Comissões  de  Finanças  e  Tributação  e  de  Consituição  e  Justiça  e  de
Cidadania. Passou-se à discussão. Foi encerrada a discussão. Passou-se à
votação.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  das  Emendas  do  Senado
Federal ao Projeto de Lei Complementar nº 177, de 2023, com parecer pela
aprovação. Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Foi encerrada a
votação,  com o seguinte resultado: Sim: 361; Não: 36; Abstenção: 30;
Total de 427 votos. Foram aprovadas as referidas emendas.. Foi aprovada a
Redação Final da matéria. O Sr. Presidente anunciou a discussão, em turno
único, do Projeto de Lei nº 3.118, de 2024. A Sra. Soraya Santos, relatora
designada em Plenário,  ofereceu parecer  à  matéria  pelas  comissões:  de
Educação;  de  Finanças  e  Tributação;  e  de  Constituição  e  Justiça  e  de
Cidadania.   Passou-se à discussão. Discutiram a matéria  os Srs.  Hildo
Rocha e Luiz Lima.   Foi encerrada a discussão. Passou-se à votação. O Sr.
Presidente  anunciou  a  votação  do  Projeto  de  Lei  nº  3.118,  de  2024,
ressalvado o destaque. Procedeu-se à votação pelo processo simbólico. Foi
aprovado o referido projeto. O Sr. Presidente anunciou a votação do §4º do
art. 2º, da Lei 12.858, de 2013, alterado pelo art. 1º do Projeto de Lei nº
3.118,  de  2024,  objeto  de  requerimento  de  destaque  para  votação  em
separado, apresentado pela bancada do NOVO . Encaminhou a votação  o
Sr. Luiz Lima.   Procedeu-se à votação pelo processo nominal. Foi encerrada
a votação, com o seguinte resultado: Sim: 295; Não: 80; Abstenção: 2;
Total de 377 votos. Foi mantido o texto. Foi dispensada a Redação Final da
matéria, nos termos do artigo 195, § 2º, inciso III, do Regimento Interno. O
Sr.  Presidente  anunciou  a  discussão,  em  turno  único,  do  Projeto  de
Resolução  nº  27,  de  2025.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  do
requerimento,  apresentado pelo Sr. Luiz Lima, que solicita a retirada de
pauta  da  matéria.  Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  simbólico.  Foi
rejeitado o referido requerimento. A Sra. Jack Rocha procedeu à leitura em
Plenário do parecer do relator da matéria, Sr. Pedro Campos, pela Comissão
de  Constitução  e  Justiça  e  de  Cidadania.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a
votação do requerimento, apresentado pelo Sr. Sóstenes Cavalcante, que
solicita o adiamento da discussão da matéria por uma sessão. Encaminhou
a votação  a Sra. Bia Kicis.   Procedeu-se à votação pelo processo nominal.
Foi encerrada a votação, com o seguinte resultado: Sim: 125; Não: 243;
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Total  de  368  votos.  Foi  rejeitado  o  referido  requerimento.  Passou-se  à
discussão. Discutiram a matéria  a Sra. Bia Kicis e  os Srs. Luiz Lima e Chris
Tonietto.   Levantou Questão de Ordem o Sr. José MedeirosFoi encerrada a
discussão.  O  Sr.  Presidente  anunciou  a  votação  do  requerimento,
apresentado  pelo  Sr.  Sóstenes  Cavalcante,  que  solicita  o  adiamento  da
votação da matéria por  uma sessão. Encaminhou a votação  o Sr. Luiz
Lima.    Procedeu-se  à  votação  pelo  processo  nominal.  Foi  encerrada  a
votação,  com o seguinte  resultado:  Sim:  123;  Não:  261;  Total  de  384
votos.  Foi  rejeitado  o  referido  requerimento.  Passou-se  à  votação.
Encaminhou a votação da matéria  o  Sr.  Luiz  Lima.    O Sr.  Presidente
anunciou a votação do Projeto de Resolução nº 27, de 2025. Procedeu-se à
votação pelo processo nominal. Foi encerrada a votação, com o seguinte
resultado:  Sim:  272;  Não:  117;  Abstenção:  1;  Total  de  390  votos.  Foi
aprovado o referido projeto de resolução. Foi aprovada a Redação Final da
matéria. Foi  promulgada a Resolução nº 20. Às 23h41, o Sr. Presidente
encerrou os trabalhos, antes convocando Sessão Deliberativa Extraordinária
para quinta-feira, 26 de junho, às 9 horas, com a seguinte Ordem do Dia:
Projetos de Lei nºs 2.583 e 3.391, de 2020; 458, de 2021; 2.767, 2.978,
4.035 e 6.020, de 2023; 769 e 1.546, de 2024. Haverá matéria sobre a
mesa para deliberação. Encerrada a sessão.

 
Presidente

 
Secretário
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Ata
 
Deputado(s)

 

 1  Dep. Erika Kokay (PT/DF) - Fdr PT-PCdoB-PV

 2  Dep. Lula da Fonte (PP/PE)
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